

美洲通訊

詹美秀

致創辦入書

敬愛的 創辦入：您好！
今日收到友人來函，函中附著幾張華夏導報，此時此地突然收到久違的導報，真有說不出的驚喜與親切。

最令人興奮的是獲知母校「雙喜臨門」，趕忙將這大消息告知團裡的華同人，頓時大家又叫又跳爭相搶閱，把滿身的勞累一掃而光，取代心中的是無限的喜悅與光榮。我們在此，首先恭賀 創辦入榮膺總統府資政，再賀母校將改制「大學」。

中華綜藝團順利完成美國與加拿大的演出任務之後，一月中旬在舊金山，由七十四人縮編成四十一人，部份團員已返臺，我們則取道中、南美洲各國義演。新的領隊熊建成教授，曾在英文系教過兩年的西班牙文，所以團裡現有十位「華同人」。我們都很團結，演出認真，請 創辦入和院長及師長們勿念為盼！下面是兩個月來的訪問動態。

元月廿七日到卅一日在瓜地馬拉。瓜國各大報紙爭相刊登綜藝團到訪的消息，我們的交通車，白天由警車開路，夜間由軍車鳴笛護送。交通車兩邊揮著大面的國旗與團旗，隨車飛馳迎風飄揚，甚為美麗。駐瓜國薛大使人仰暨夫人與生親切暢談，並詳述去年彼等在尼加拉瓜戰亂時的情景。薛大使並說：「我也是『華同人』哩！」他會教於母校研究所數年。臨行時再三囑生代問候 創辦入安好。

二月一日到四日在宏都拉斯。遇見生讀舞專時教民族音樂的劉美燕老師，先生是我駐宏國武官。老師拉著我們達人便很高興的（幾乎是驕傲的）介紹說：「這幾位都是我的學生，中國文化學院的好學生……」宏國的僑胞非常熱情，為招待綜藝團吃宵夜，幾乎老少總動員到華僑總會館共聚一堂，尤其幾位離國多年的老輩僑，見到祖國來的精彩演出後，都哭紅了眼睛，實在令人感動。

二月四日到十二日訪哥倫比亞。見到俄文組第六屆畢業的許洪濤學長，他是使館三等秘書。並得知海洋系第二屆畢業的林世榮學長（農耕隊）和第五屆畢業的邱加進學長（漁技團）都奉派在此服務。在哥時不巧碰上中哥斷交，每人心裡都很難過，但演出仍按原計劃進行，劇院前天大排長龍，四天演了八場，每場都客滿轟動。首都波哥大以「抓手多」而舉世聞名，這些抓手都是十幾歲的不良青少年，三五一組專搶手錶和相機。我們聽了一則小故事：「一架泛美客機由加拿大起飛，其中有三位乘客海闊天空，無所不談。忽然美籍的乘客道：『紐約到了，因為我看到了自由女神。』，飛機繼續往南飛，過了一段時間，巴籍的乘客說：『巴拿馬到了，因為我看到了巴拿馬運河。』，又過了一會兒，第三位尖叫：『哥倫比亞到了，因為我的手錶不見了。』」

十三日到十七日訪厄瓜多爾，適逢厄國觀光局在SALINAS海灘，舉行一年一度的嘉年華會花車大遊行，我們（七位女校友）代表參加，當天約有十萬群眾夾道歡呼，真是盛況空前。在厄國的幾天，碰上「潑水節」，許多團員上街逛逛，卻莫名其妙地被潑得像落湯雞似的回來，事後才知道這是他們的節日，整整一週可以彼此以水惡作劇、嬉戲。更有用汽球灌水擲人的，被擲中的只好自認倒霉。

十七日到廿五日在秘魯。我們的到訪是中秘斷交九年來的首次官方團體訪問，中共透過外交關係，再抗議，但卻起不了什麼作用，而我們的演出是由秘國文化部主辦，為防意外發生，秘魯派了十名秘密警察（便衣人員）隨時保護。除了在市政府的劇院演出之外，綜藝團還應邀到教育部禮堂及國防部（軍事重地，地位有如美國的五角大廈）演出，國防部長及三軍官長約有四千人觀贊，司儀介紹時一再強調我們是世界一流的綜藝團，來自臺灣，台北，自由中華民國。

二十六日到三月二日在巴拉圭，首演是為慶祝巴國總統復位紀念日而演出，所以高級文武官員及各國駐巴拉圭使節全體盛裝與會。次日全團蒙巴拉圭總統召見。總統一一與我們握手致謝，對我們的精彩表演讚不絕口。

三日到十日在烏拉圭。市中心各商店的櫥窗都貼著綜藝團的海報。有幾位團員上街購物，因不諳西班牙文，便指著海報拍拍胸口來自我介紹，然後送上精美的綜藝團貼紙，沒想到商店老板竟主動打折優待。臨走時還笑咪咪的送到門口。

十日以後到訪哥斯達黎加。哥國兩位副總統及夫人們都前來觀贊，而且到後臺與團員握手致謝。在此見到戲專第二屆畢業的張世民校友，他經營塑膠生意頗具規模，因我們的來訪而放下生意，每天到團裡幫忙。

十五日到廿一日在尼加拉瓜。尼國首都活火山密佈，七年前大地震毀去十分之八的建設，去年又遭長期內戰，只剩國前大地震毀去十分之八的建設，去年又遭長期內戰，只剩國前

美國通訊

陳振富

致創辦入函

生於日前收到 夫子寄來之華岡同學會日本分會主編之華岡留日學誌乙冊，始覺到忙碌的日子匆逝如箭，轉眼間已有半載未曾請安，甚愧之，於是立即提筆，順便報告此間校會及分會之狀況。

華岡同學會紐約分會曾於今年一月一日（假西五十七街二〇〇號紅樓餐廳舉行年會，出席者五十餘位校友、師長，北美事務協理會紐約辦事處部長權昌夫、婦會蒞臨並與師長、校友話家常，分會為了讓師長、校友瞭解去年一年間本會的活動，曾編印「華岡人在紐約」一九七九年」，附寄之份，請 夫子指正。

而今春天已至，分會一年一度的春季郊遊原訂四月中旬舉行，然因四月一日至十一日紐約大都會交通工人罷工而延期，預計於五月初舉行。

家人民劇院和一家一流國營飯店僥存無恙，其餘皆殘垣頹壁。有錢人都逃往外國，美金的黑市價格高達官價的兩倍。入夜後街上一片漆黑時有槍聲嘖嘖！使人驚心動魄睡不安穩。

二十二日抵委內瑞拉。我方辦事處主任林亭春和夫人黃貴美都是華岡校友。兩位學長在此已快四年了。黃老師見到我非常高興，一再的詳問學校近況，生便將出國前的母校情況一一向黃老師報告。還有家政學系畢業的陳俊彥校友因林主任和黃老師拉紅線，嫁給香港來的年輕工程師，陳學長並邀我們（華岡校友）到家用餐。

下個月將訪問多明尼加和海地及巴拿馬，約在四月底可回臺灣，這是大家所熱切盼望的日期。生在此很想念母校的師長、同學和榮民伯伯及多采多姿的學校生活。專此 順頌 教安

再啟：生於去年十二月由紐約海運寄出：A Treasury of the Theatre二部書，（影劇系）。Disc and Ballet, Craig Dodd著及 First steps in Ballet, Brian Brian Show 著（舞蹈組）。Tennis Digest 與 The Love of Gymnastics二部書（體育系）可能近日日可寄達，敬請母系圖書館查收。

歌頌生命

張其昀著

此書收集作者有關宇宙、人生、學術、文化之論著，共十二篇，即：我的人生觀、我的宇宙觀、我的歷史觀、我的修養觀、我的文化觀、人性的文化、治學方法、寫作方法。綜合作者生平治學治事之見解、文筆曉暢，深入淺出，素為學術界所重視。

超過美金萬元，在此次捐助運動中，本校友充分發揮了組織、團結及親愛精神的可貴同學愛精神。生是於四月初發起華岡人一人十元捐助李元凱運動，在這期間不但獲得捐助的意願，也使許多未曾聯絡的校友前來報到，是一意外的收穫。

今晨，生曾與李品儀通電話，她告知明大醫院正與榮總交涉轉院手續，預定五月初可以返抵國內，李品儀曾經表示的治療工作，不但費時，其醫療費用也甚可觀，生將囑其放心，並告訴她，海外的捐助仍將繼續，而也告訴她，將把這件消息轉知國內，並期在李元凱返國醫治時，能發動本校校友、師長共同捐助，期使其早日康復。

生深盼 夫子能將這個訊息透過華夏導報、華岡會訊加以呼籲，期使華岡人的愛心和溫馨能帶給李元凱早日康復的機運。

六十九年四月十四日